

# 桃花如霞映春水

## 南渠绿道进入最佳赏花期

本报讯(记者 吴璇 摄影 朱啸尘 通讯员 王文文)经过连日雨水的滋润,富阳城区春意更浓。随着中樱、李花等粉白色系花卉渐次凋零,色彩明艳的碧桃、晚樱接棒登场,为城市换上浓墨重彩的春装。

在南渠绿地,成片的菊花桃正值盛花期。紫红色的重瓣花朵密密匝匝缀满枝头,与碧绿的渠水相映成趣,远远望去宛如水岸铺展的锦绣云霞。晨练的市民王女士赞叹:"每天沿渠散步就像走在画里,水影花光特别治愈。"

区域建集团环境综合养护公司绿化保洁中心相关负责人介绍,南渠绿道上的桃花是建设城区河道综合整治工程时种植的。工程范围从鹿山闸往西100米左右沿南渠至南渠金

宝机床厂,再沿5号渠至3号渠交汇处。这里的桃花品种可不少,有垂枝桃、红叶碧桃、白花碧桃、撒金碧桃、菊花桃等。其中,数量最多、形状最奇特的便是菊花桃,有近四百株。这种因独特外形而得名的植物,被誉为桃花中的珍品。它的花瓣和其他桃花不同,呈细长形,层层叠叠,紧密相依,酷似一朵朵盛开的菊花,颇有点别出心裁的样子,让人不禁驻足欣赏。

漫步绿地中,一株株菊花桃树冠饱满,满树缤纷,花团锦簇,灿如红云。除了菊花桃,白花碧桃、红叶碧桃等也正在盛放,白的胜雪,红的似霞。繁花映在碧水间,犹如一副春日“花漾水廊”的画卷,美不胜收。



“花漾水廊”引得市民赏花打卡



花团锦簇离不开养护工人辛勤劳作

## 相关新闻

### 城区赏花图鉴请收好 一年花期不错过

本报讯(记者 吴璇 通讯员 杜丽苗 王文文)近年来,富阳城区公园绿地按照“一路一景”“一园一景”“四季不同”的原则来挑选规划各类植物,不仅“绿化”向着“彩化”转变,也从过去的单一景观向如今的多彩景观转

变。四季更迭,富阳总是鲜花锦簇,仿如大花园。

春意未老,区综合行政执法局与环养公司特别为广大市民梳理了城区赏花图鉴,大家可根据不同花期前往各个公园绿地赏花打卡。

序号	绿地名称	观赏植物品种	观赏时间	观赏植物花卉描述
1	东吴文化公园	蜡梅	1月	先花后叶,芳香,淡黄色,花瓣薄似冰晶,主要品种有素心梅、磬口梅等。
		梅花	2月-3月初	主要是真梅系中的江梅、宫粉、玉蝶、朱砂、洒金(跳枝)等品种群。
		椿寒樱	2月-3月	椿寒樱为早樱,粉白色花,花瓣顶端有小缺口,先开花后长叶。花期稍早,大约2月下旬。
		红叶李	3月	花叶同放,花朵为单瓣,5片花瓣白中透粉,开花时有紫红色叶片。
		中华木绣球	4月	木绣球在暮春时节开花,大型聚伞花序,呈球状,花冠辐射状。花朵初为绿色,盛开后呈白色。
		八仙花	5月-6月	主要分布在公园外侧江滨西大道沿线以及现在的鹿山隐饭店周边,品种以无尽夏为主。
		月季	5月、10月	主要为富春红月季。
		石蒜	8月-9月	主要有黄花石蒜、红花石蒜。红色石蒜又名彼岸花、曼珠沙华,花鲜红色,花后发叶,花叶不相见。
		桂花	9月-10月	秋季开花,有乳白、黄、橙红等色,极芳香。公园内种植有金桂、银桂、丹桂、四季桂等品种。
		茶花	12月-次年2月	种植于林下,花色有粉、红、白等,花蕊淡黄色,花期较长,有红露珍、花露珍、大红金心等品种。
2	儿童公园	樱花	3月-4月	主要为日本晚樱,多为重瓣,花瓣顶端有小缺口,花叶同放,叶片边缘有明显的芒刺。花期稍晚,大约4月中下旬。
		香泡	4月-5月	江南地区常见的芳香型常绿景观植物,花期持续一个月左右,是一种小型的白色花,花香浓郁。
3	江滨公园	美人梅	3月	由重瓣粉型梅花与红叶李杂交而成,一般先花后叶,主要集中在靠近大风车东边一带,树龄已有十多年。
		樱花	3月-4月	从花期划分属于中樱,初开时为淡粉,全开时为雪白,主要分布在江滨西大道两侧绿地中。

序号	绿地名称	观赏植物品种	观赏时间	观赏植物花卉描述
4	恩波公园、恩波广场	月季	5月、10月	月季主题花境,种植有富春红、西子烟雨、西子春和、深圳红等十余个品种月季。
5	春秋园	海棠	3月-4月	主要有西府海棠、垂丝海棠等亚木型海棠,贴梗海棠、木瓜海棠等灌木型海棠。
6	苕浦归帆	绣球花	5月-6月	别名八仙花、紫阳花。园内有太阳神殿、塞尔玛、塞布丽娜、史欧尼等十余个品种。
7	太平公园	桃花	3月-4月	桃花,5片粉色花瓣,单朵贴枝开放,开放时有少量的修枝嫩叶。碧桃是桃花的一个变种,它有单瓣和重瓣,花叶同放。
8	金浦路	玉兰	2月-3月	主要为白玉兰、二乔玉兰等。二乔玉兰是白玉兰和紫玉兰杂交出来的品种,颜色呈下紫上白、双色渐变。
9	明星路	玉兰	2月-3月	主要为白玉兰等。白玉兰因其花“色白微碧,香味似兰,状如玉蝶”得名,花期通常10天左右。
10	春秋南北路	海棠	3月-4月	主要为垂丝海棠,粉色花瓣,花梗呈红色,4-6朵成簇向下开放,开花时有叶。
11	文居街	樱花	3月-4月	晚樱,多为重瓣,花瓣顶端有个小缺口,花叶同放,叶片边缘有明显的芒刺。花期稍晚,大约4月中下旬。
12	南渠绿道	菊花桃	3月-4月	花朵粉红色或红色,重瓣,花瓣较细,盛开时犹如菊花。花期3至4月,花先于叶开放或花、叶同放,花后一般不结果。
13	恩波大道	玉兰	2月-3月	主要有红运玉兰、白玉兰等。红运玉兰,花呈直立的瓶形、味香,花瓣外紫内白。
		月季	5月、10月	主要为欧洲月季、淑女月季、本杰明布利顿月季、蓝色阴雨月季等。
14	大盘山高架月季	月季	5月、10月	主要为萨莎月季。
15	依江路花箱月季	月季	5月、10月	主要为仙境、红芙蓉、黄芙蓉月季。
16	文教路	月季	5月、10月	主要为约定月季。
17	龙江路、金苑路	紫薇	9月	树皮平滑,枝干多扭曲,花淡红色或紫色、白色,蒴果椭圆状球形或扁椭圆形。

## 富阳4条公交线路有调整

本报讯(记者 姜炜 通讯员 方子斌)为方便市民出行,自3月29日起,富阳公交公司对632路、633路、2314路、富阳西站至窠口专线共四条公交线路做出调整。

632路场口公交站至富阳客运西站调整后,线路由场口公交站始发,循原线至叶华线,经场口东街、孙吴路、沪瑞线后循原线行驶至富阳客运西站;由富阳客运西站始发,循原线至沪瑞线,经孙吴路、场口东街、叶华线、沪瑞线后循原线至场口公交站。新增叶华线场口东街口、叶盛、场口东街19号路口3对站点;撤销马山南

(往富阳客运西站方向)1只站点。发车时间为:场口公交站5:05—20:10,富阳客运西站6:10—19:00。

633路场口公交站至富阳客运西站调整后,线路由场口公交站始发,循原线至沪瑞线,经叶华线、场口东街、孙吴路、沪瑞线后循原线至富阳客运西站;由富阳客运西站始发,循原线至沪瑞线,经孙吴路、场口东街、叶华线、沪瑞线后循原线至场口公交站。新增叶华线场口东街口、叶盛、场口东街19号路口、马山南(往场口公交站方向)4对(只)站点。发车时间为:场口公交站5:00—17:30,富阳

客运西站6:00—18:30。

2314路场口公交站至盘龙山路甄山路口路线,由场口公交站至场口公交站(环线)调整为场口公交站至盘龙山路甄山路口双向发车。线路由场口公交站始发,经24号路、场裕街、南北街、场口西街、28号路、1号路、二号路、创业路、上庄路、孙家山路、神堂路、盘龙山路至盘龙山路甄山路口;由盘龙山路甄山路口始发,经盘龙山路、神堂路、孙家山路、上庄路、创业路、二号路、1号路、28号路、场口西街、南北街、场裕街、24号路至场口公交站。新增场口小学、百文畈

(甘浦村)、孙家山神堂路口(往场口公交站方向)、创业路上庄路口(往场口公交站方向)、创业路甄山路口(往场口公交站方向)5对(只)站点。发车时间为:场口公交站7:30—17:00,盘龙山路甄山路口7:45—17:15。

富阳西站至窠口专线,由富阳客运西站至窠口,“蒋家村车站”与“常安卫生院”之间新增“驾校”1对站点,其余不变。

请广大乘客提前规划好行程。如需帮助,可拨打富阳公交服务热线0571-61709006。

今日天气 | 多云到阴  
气温:5~15℃

明天 | 多云  
气温:7~18℃

后天 | 晴到多云  
气温:9~24℃

### 明日阴冷天气结束 大好春光再次回归

本报讯(记者 臧一平)受冷空气持续影响,近日富阳以阴雨天气为主。寒风裹挟着湿冷的气息,把气温压得低低的。走在室外,寒冷感扑面而来。不过春季的天气总是多变的,预计4月1日开始,阳光重新回归,气温也将随之一路上升,4月2日最高气温将升至24℃。

前几日,强冷空气的到来让富阳开启了断崖式降温,3月29日的最高气温仅有6.6℃。28日晚上到29日,杭州部分高山区的气温降到了0℃以下。空气中的水汽凝结成冰晶,进而形成雪花,富阳龙门山、杏梅坞等山区飘起了春雪。老话说“清明断雪,谷雨断霜”,以前平原地区3月也有过降雪的情况,高山区下雪也不是啥稀奇事。只不过如此快速的换季式降温,确实让人难以承受。

为何降温这么迅猛?主要是因为本轮寒潮移动速度快、降温实力强,再加上3月中旬以来中东部经历了一场同期罕见的、轰轰烈烈的大回暖,多地打破3月气温历史纪录,特别是在江南等基础气温较高的地区,气温变化较大,一热一冷,出现大范围“昨天穿短袖,今天穿羽绒服”的情况,导致这次降温带来的“冷感”特别明显。

值得期待的是,4月伊始天气将打开新局面。4月1日起,冷空气残余势力和水汽消磨殆尽,这一波阴冷终于结束,随后阳光和暖空气重新回到天气舞台。接下来就是晴到多云为主,气温逐渐升高至20℃。4月4日受到高空槽影响,预计将会出现阵雨天气。

四月也是“诗月”。古人笔下的四月,或春光明媚,或烟雨蒙蒙;或喜不自禁,或忧伤伤春。在文学作品中,春天常常被描绘得生机勃勃、万物复苏。例如,唐代诗人白居易在《大林寺桃花》中写道:“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开。长恨春归无觅处,不知转入此中来。”这首诗描绘的正是暮春时节,表达了诗人对春天美好景象的赞美和对春天回归的喜悦。

春光温柔,气温适宜,春暖花开的模式正适合露营。乘着春光,去户外感受春日美好吧!

#### 富阳城区空气质量预报(3月31日)

空气质量指数	50-70
空气质量级别	II
空气质量描述	良
首要污染物	PM10

建议:极少数异常敏感人群应减少户外活动

生态环境富阳分局和区气象局  
2025年3月30日16时发布

### 家中燃气管道异常 城管主动上门帮忙

本报讯(记者 姜炜 通讯员 杨晨浩)近日,家住城区馒头山社区的杨师傅,隐约闻到屋内有煤气味道,怀疑是煤气管道泄露所致。可独居且行动不便的杨师傅又不知道该如何处理,便向社区反映了这一情况。

在接到社区反映的居民困难和诉求后,执法人员迅速联系了华润燃气的工作人员,一起前往老人家中,对燃气管道设施进行安全检查。检查发现,燃气软管已超过使用年限,且未安装管道燃气自闭阀。于是,工作人员当即即为杨师傅更换了软管,并装上了管道燃气自闭阀,排除了燃气泄漏隐患。对此,老人十分高兴,连声道谢:“你们太贴心了,以后用燃气就安全多了。”

执法人员介绍,管道燃气自闭阀通常安装于低压燃气系统管道上,可对管道内的燃气参数长期自动检测。当管道供气压力出现欠压、超压时,不用电或其它外部动力,就能自动关闭并须手动开启,可有效防止燃气泄漏事故。因此,家庭用户必须安装管道燃气自闭阀,一旦发现燃气软管老化、自闭阀无法正常使用的情况,一定要尽快联系燃气公司上门维修,确保家庭用气安全。

# 森林防火

山火猛如虎 预防保平安

